

邮发代号：81-183, 1-3011

第3703期

2021年10月12日 星期二（今日12版）

投稿邮箱：news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

# 中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号：CN11-0075

党员突击队展风采 助力精彩航展 | 5版

为您服务 航空工业光电所 电话：0379-63323027 www.avicoptronics.com

## 航空工业举行 国庆升旗仪式



航空工业南特结构研究所 电话：0531-85665023 网址：www.risac.com

本报讯（记者 马丽元）10月8日，航空工业在总部举行庄严的升旗仪式，庆祝伟大的中华人民共和国成立72周年。航空工业党组书记、董事长谭瑞松出席仪式并讲话；党组成员、总经理罗荣怀主持仪式；党组成员、总会计师张民生，党组成员、副总经理杨伟，纪检监察组组长、党组成员任玉琨，党组成员、副总经理郝照平、何胜强出席会议。

谭瑞松指出，2021年是中华人民共和国成立72周年，也是新中国航空工业创建70周年。航空工业与共和国共生共长，既是我国国防现代化建设的重要力量，也是我国国民经济发展的重要产业。在刚刚落幕的第十三届中国航展上，歼20、运20、直20、攻击11等航空工业自主研制的新一代航空装备齐聚亮相，逐梦蓝天，展现了新中国航空事业取得的突出成绩，体现了新征程上航空工业自主捍卫祖国空疆的强大能力和坚定决心。

谭瑞松强调，今年是“十四五”开局之年，是我们迈向第二个百年奋斗目标起步之年。集团上下要坚决贯彻党中央重大决策部署，团结拼搏、奋力攻关，全面完成科研生产、改革发展各项年度任务，确保经济运行稳中有进、稳中向好，科研生产有序推进、加速提升，深化改革攻坚克难、创新创效，为集团“十四五”高质量发展奠定坚实基础。

谭瑞松号召，集团上下要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，面向第二个百年奋斗目标，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，开拓进取、锐意创新、凝心聚力、砥砺前行，加快打造世界一流航空企业集团，为建设新时代航空强国、建设社会主义现代化强国再立新功！

迎风飘扬的五星红旗在蓝天白云的映衬下更显夺目，航空工业总部各部门、各特设机构的全体员工以及有关单位的代表参加了升旗仪式。

谭瑞松在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻理解把握政治巡视的内涵和要求，一是要充分认识巡视是党和国家监督体系中不可或缺的重要组成部分，要站在党和国家治理体系的高度来看待巡视监督的重要意义，增强做好巡视工作的责任感、使命感；（下转二版）

## 航空工业党组召开2021年第二批巡视工作动员会

本报讯（记者 吴琼 通讯员 温凯）10月11日，航空工业党组在总部召开2021年第二批巡视工作动员会，部署开展对总部各部门的巡视工作，以高质量巡视推动改革、促进发展。

航空工业党组书记、董事长、巡视工作领导小组组长谭瑞松出席会议并作动员讲话，党组成员、总经理罗荣怀宣布巡视组成员名单及巡视部门，纪检监察组组长、党组成员任玉琨主持会议，

## 深圳航空科普教育基地 竣工挂牌

本报讯（记者 郭美辰）10月4日，深圳航空科普教育基地正式竣工挂牌。航空工业总经理助理、党建文宣部部长周国强，航空工业文化中心主任蔡二雨等出席竣工挂牌仪式，并参观基地各体验项目。

“本次深圳航空科普基地的落成是航空工业文化中心走出的一步。”周国强在接受采访时表示，科普是一个功在当代、利在千秋的事业，一定要久久为功。希望通过航空工业的不懈努力，中国的孩子们能够更加了解航空，喜爱航空。后续，希望全国能够建设更多的航空科普基地，不仅要让城市的孩子们了解航空，也要让山区的孩子们接触到更多航空知识，为建设航空强国积蓄人才，让我国未来的航空事业取得更大进步和发展。（下转二版）

# 国资委党委召开习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话发表五周年学习座谈会 持续巩固深化学习贯彻成果 以高质量党建引领保障国资央企高质量发展

据国资委网站消息 10月10日，国资委党委召开习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话发表五周年学习座谈会，进一步领悟思想深化认识，总结国资央企贯彻落实全国国企党建会精神的工作成效和经验，围绕立足新发展阶段、全面准确完整贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，研究部署新形势下中央企业党的建设工作。

十八指导组组长赵惠令到会指导。国资委党委委员出席会议。中央纪委国家监委第四监督检查室、中央组织部组织二局和干部五局、中央党建工作领导小组秘书组负责同志应邀出席会议。

会议认为，2016年10月10日党中央召开全国国有企业党的建设工作会议，习近平总书记亲自出席会议并发表重要讲话，这在国有企业发展史上具有划时代的里程碑意义。习近平总书记的重要讲话，站在时代和全局高度，深刻回答了国有企业还要不要、国有企业要不要加强党的建设、怎样加强党的建设等一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了为什么要做强做优做大国有企业、怎样做强做优做大国有企业这个重大时代命题，为坚定不移做强做优做大国有企业提供了总依据，为扎实做好国资央企改革发展和党的建设各项工作注入了强大动力。五年的实践充分表明，习近平总书记这篇光辉著作是习近平新时代中国特色社会主义思想的“国企篇章”，具有强大的真理力量和实践伟力。

会议指出，全国国企党建会召开五年来，国资委党委和中央企业党委（党组）把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务、全部工作主线，以钉钉子精神持续落实全国国企党建会30项重点任务和23项重点工作，逐年扎实推进中央企业党建工作落实年、党建质量提升年、基层党建推进年、党建巩固深化年、党建创新拓展年五个专项行动，中央企业发生全方位、深层次重大变化，管党治党意识和责任明显增强，党的领导弱化、党的建设缺失、从严治党不力状况明显改善，改革发展取得显著成效。五年来，国资委坚决用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动，深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示，做到“两个维护”更加自觉更加坚定。始终坚持党的领导加强党的建设，全面压实党建工作责任，国资委党委制定中央企业党建工作责任制实施办法，持续开展党建工作述职考核，建立实施中央企业党委（党组）向国资委党委报告年度党建工作、党委（党组）书

记向国资委党委现场述职、基层党组织书记抓党建述职评议考核三项制度，不断加强企业领导人员队伍建设，全面夯实基层基础，实现基层党组织应建尽建、应换尽换，深化正风肃纪反腐，企业党的建设切实加强、质量显著提升。贯彻落实“两个一以贯之”，在完善公司治理中切实加强党的领导，在企业生产经营有效融合中充分发挥党建政治优势，中国特色现代企业制度建设取得实质性进展。持续深化国有企业改革，加快破解制约企业发展的重点难点问题，不断优化国有资本布局结构，积极完善国资监管体制防止国有资产流失。深入贯彻新发展理念，把“两利四率”考核指标与党建责任考核有机衔接、一体推进，深入实施创新驱动发展战略，加快推进高质量发展，更好增进民生福祉、促进共同富裕。（下转二版）

## 航空工业党组贯彻落实中央人才工作会议精神

本报讯 10月8日，航空工业党组召开会议，专题学习传达中央人才工作会议精神。会议全文传达了习近平总书记重要讲话，传达王沪宁同志会议总结讲话精神，对航空工业贯彻落实中央人才工作会议会精神提出了具体要求。会议由航空工业党组书记、董事长谭瑞松主持；党组成员、总经理罗荣怀，党组成员、总会计师张民生，党组成员、副总经理杨伟，纪检监察组组长、党组成员任玉琨，党组成员、副总经理郝照平、何胜强参加会议；总助级高管列席会议。

则，鲜明体现党中央将人才工作摆在治国理政全局中重要位置的深刻考虑。

会议指出，习近平总书记中央人才工作会议上的重要讲话，从党和国家事业发展全局的高度，全面回顾党的十八大以来人才工作取得的历史性成就、发生的历史性变革，深入分析人才工作面临的新形势新任务新挑战，科学回答新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，明确指导思想、战略目标、重点任务、政策举措，明确要求加快建设世界重要人才中心和创新高地。本次党组会是集团党组对中央人才工作会议精神的学习贯彻，也是全集团学习贯彻中央人才工作会议精神的启动会。要深刻领会“做好人才工作必须坚持正确政治方向”这是新时代人才工作的政治要求；要深刻领会“加快建设世界重要人才中心和创新高地”，这是新时代人才工作的战略布局；深刻领会“深化人才发展体制机制改革”，这是新时代人才工作的根本途径。

会议强调，新时代人才工作的方向已经明确，蓝图已经绘就。航空工业上下要切实抓好中央人才工作会议的贯彻落实，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央关于新时代人才工作的决策部署上来。近期，集团党组要组织召开航空工业人才工作会议，成立人才工作领导小组。在未来发展中，要重点抓好以下工作。

一是抓好会议精神精神和航空工业“十四五”规划的紧密结合。航空工业的“十四五”及中长期规划已经下发，“十四五”人力资源规划也明确了具体的任务和目标，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，坚持对标对表，结合中央人才工作会议对照落实。在规划实施的过程中，要根据发展和实际反复迭代，确保规划的科学性和实效性，推动高质量发展。

二是持续抓好“三大体系”有效运行。近年来，党组在实践总结和一系列制度成果集成的基础上，构建实施了新时代航空工业干部工作、人才发展和薪酬激励三大体系。要结合贯彻落实会议精神，进一步抓好战略领军人才培养、海外高层次人才引进、人员激励等重点任务，打造一支与现代化高科技航空制造企业相匹配的人才队伍，在持续上演的“人才争夺战”中，打造航空工业“人才中心”和“创新高地”。

三是坚持党对人才工作的全面领导。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把中央人才工作会议会议精神转化为做好人才工作的强大动力，转化为推动人才工作高质量发展的思路举措，转化为加快建设人才强企的生动实践，不断开创航空工业人才工作新局面。（航空）

## 中国航展，尽显中国力量 中国价值 中国精神

本报记者 袁新立

出于疫情防控的需要，第十三届中国航展姗姗来迟，较原定时间推迟了近一年。不过，本届航展的精彩程度非但没有因为“迟到”而打折扣，反而如9月的珠海天气，热度满满，持久而浓烈。

近，网络上不时地流出这样那样的文字、图片或视频，每个人都在用这些信息拼图，拼出自己所希望的航展的样子。

9月28日，中国航展大幕开启，它也许和公众心中想象的不完全一样，但带来了太多的惊喜。这种惊喜，来自于严格疫情防控成功办展的自信，来自于航展规模较之于往届的大幅提升，更来自于航空航天乃至防务等领域层出不穷的新产品、新装备。

有航空 更有力量 长期以来，习近平总书记高度重视航空航天事业的发展，多次对建设航空强国、航天强国作出明确指示。犹记得习近平总书记在给第十二届中国航展的贺信中说，中国将始终致力于同世界各国一道，推动航空航天科技发展。 2021年，对于新中国航空工业来

说是一个值得纪念的年份。自1951年创建以来，新中国航空工业已经走过了整整70个年头。正如航空工业党组副书记、总经理罗荣怀在本届航展航空工业新闻发布会上所说，新中国航空工业的70年，是一部坚持党的领导、听党指挥、敢于胜利的创业史；是一部牢记强军首责、许党报国、忠诚奉献的奋斗史；是一部始终前行不辍、勇往直前、奋力超越的创新史。经过70年的发展，中国已经形成了现代航空产业体系，产业规模、创新能力、人才储备等居于世界前列，具备了航空大国的综合实力，处在了由大到强的跨越发展期。

140项自主研发的航空装备及技术项目，其中包括无侦7大型无人机、无侦8高空高速无人机、攻击11等在内有近40%为首次参展。随着歼20隐身战斗机、运20大型运输机、直20战术通用直升机、FC-31战斗机以及攻击11无人机等为代表的先进机型陆续亮相，我国航空武器装备正式迈入“20时代”。“20时代”标志着人民军队装备迈上新台阶、航空工业能力迈上新台阶，以及自主研发航空武器装备的信心迈上新台阶，这些都是“20时代”的重要标志。此外，教10、歼15D、空警500、“枭龙”、AG60等明星机型也悉数亮相。（下转二版）

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话：(029) 38249801 传真：(029) 38249745 网址：www.XBCS14.com

## 汇聚国旗下 吹响四季度号角

详见3版

责任编辑：梁晓英 联系电话：010-58354190 美术编辑：赵亮

中航信托杯 中国航空新闻评选 中航信托股份有限公司 网址：www.avictc.com 电话：0791-86667985 传真：0791-86772268